

**Zápisnica zo zasadnutia
Obecného zastupiteľstva obce Svederník,
konaného dňa 21.06.2023**

Prítomní poslanci: p. Eva Maťková, Ing. Eva Chrustová, Ing. Martina Dianišková, Ing. Roman Ďuračík a Ing. Peter Zajac

Prítomní pracovníci obce: Ing. Elena Šuteková – hlavný kontrolór obce
Mája Babišová – zamestnanec obce – zapisovateľka

K bodu 1/ Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva

Starosta obce Mgr. Roman Lisický privítal na riadnom zasadnutí OZ obce Svederník všetkých prítomných a skonštatoval, že OZ je spôsobilé rokovať a je schopné uznášať sa, nakoľko v čase otvorenia zasadnutia OZ boli prítomní 5 poslanci.

a/ starosta obce určil:

- zapisovateľku – Máju Babišovú
- overovateľov zápisnice – Ing. Martinu Dianiškovú a pani Evu Maťkovú

b/ do návrhovej komisie bol zvolený Ing. Peter Zajac

K bodu 2/ Schválenie programu rokovania OZ

Starosta obce predložil poslancom OZ Návrh programu rokovania podľa pozvánky zo dňa 14.06.2023. Poslanci pristúpili k hlasovaniu a odsúhlasili Program rokovania OZ ako celok, bez pozmeňujúcich návrhov a rokovanie sa riadilo programom rokovania nasledovne:

1. Otvorenie zasadnutia

- a) určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
- b) voľba návrhovej komisie

2. Schválenie programu rokovania OZ

3. Záverečný účet obce Svederník a rozpočtové hospodárenie za rok 2022, stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce za rok 2022

4. Výročná správa obce Svederník za rok 2022, Audit

5. Rozpočtové opatrenie č. 3/2023

6. Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2023

7. Nakladanie s majetkom obce

8. Verejná obchodná súťaž – ponuka prenájmu nebytových priestorov

9. Diskusia

10. Návrh na uznesenie

11. Záver

K bodu 3/ Záverečný účet obce Svederník a rozpočtové hospodárenie za rok 2022, stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce za rok 2022

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom OZ zaslané vopred.

Starosta obce oboznámil poslancov OZ so Záverečným účtom Obce Svederník, ktorý vypracovala ekonómka obce pani Božena Kocianová a ktorý bol zverejnený v zákonom stanovenej lehote.

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2021.

Obec v roku 2021 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2022 bol zostavený ako prebytkový. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako schodkový.

V zmysle § 18f ods. 1 písm. c) zákona Slovenskej národnej rady č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov predložila hlavná kontrolórka obce Svederník Ing. Elena Šuteková Odborné stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu Záverečného účtu obce Svederník a rozpočtového hospodárenia za rok 2022

Východiskovým spracovaním odborného stanoviska k návrhu Záverečného účtu obce za rok 2022 boli skúmané nasledovné kritéria :

- Zákonnosť predloženého návrhu záverečného účtu obce za rok 2022
- Súlad so všeobecne záväznými právnymi predpismi
- Dodržanie informačnej povinnosti zo strany obce
- Dodržanie povinnosti auditu zo strany obce
- Metodická správnosť predloženého Záverečného účtu obce Svederník za rok 2022

Na základe vlastného zhodnotenia konštatovala hlavná kontrolórka obce Svederník Ing. Elena Šuteková, že Záverečný účet obce Svederník za rok 2022 je spracovaný plne v súlade s príslušnými právnymi predpismi SR a objektívne vyjadruje rozpočtové hospodárenie, ako aj stav majetku a záväzkov a pohľadávok obce Svederník, že obec v roku 2022 vynakladala finančné prostriedky efektívne, účelne, hospodárne a účinne a že obec naplnila svoje základné poslanie, zabezpečiť financovanie stanovených úloh a naplnila zábery rozpočtu v rozsahu schválených zámerov. Na základe uvedených skutočností, predložený návrh Záverečného účtu obce Svederník a rozpočtové hospodárenie za rok 2022 odporučila hlavná kontrolórka Ing. Elena Šuteková obecnému zastupiteľstvu schváliť v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách s výrokom

Celoročné hospodárenie obce Svederník za rok 2022 sa schvaľuje bez výhrad.

Poslanci OZ zobrali na vedomie Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu Záverečného účtu obce Svederník za rok 2022, prerokovali Záverečný účet obce Svederník za rok 2022 a schválili celoročné hospodárenie obce za rok 2022 bez výhrad.

K bodu 4/ Výročná správa obce Svederník za rok 2022, Audit

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom OZ zaslané vopred

Starosta obce Svederník Mgr. Roman Lisický predložil Hodnotiacu správu plnenia programového rozpočtu Obce Svederník za rok 2022, ktorú vypracovala ekonómka obce pani Božena Kocianová.

Výročná správa obce Svederník za rok 2022 je komplexná správa s popisom o fungovaní obce v roku 2022. Zahŕňa základnú charakteristiku obce, geografické, demografické a ekonomické údaje. Zaoberá sa všetkými oblast'ami a časťami života obce v súvislosti s princípmi fungovania samosprávy, hodnotí priebeh a výsledok hospodárenia obce za dané účtovné obdobie a navrhuje budúce vízie rozvoja a riešenia rozvoja obce s prihliadnutím na aktuálnu situáciu na trhu s energiami / elektrická energia, plyn /, navýšenia cien stavebných materiálov a služieb, nárastu mzdových prostriedkov a neistý a nepredvídateľný vývoj ekonomiky neumožňujúci dostatočne naplánovať investičné akcie do ďalších rozpočtových rokov.

Starosta obce vyzval ekonómku obce pani Boženu Kocianovú, aby oboznámila poslancov OZ s výsledkom auditu účtovnej závierky k 31.12.2022, ktorý prebehol v dňoch 7.6-9.6. 2023. Audítorka Ing. Jozefína Smolková vyhodnotila účtovnú závierku podľa zákona č. 423/2015 o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, kde konštatovala, že priložená závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie obce Svederník a informácie vo výročnej správe zostavenej za rok 2022 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok. Ing. Smolková ďalej konštatovala, že výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve a v súlade s požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách, platných v SR pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov, že obec Svederník konala v súlade s požiadavkami zákona o rozpočtových pravidlách.

OZ zobralo na vedomie Výročnú správu za rok 2022 a výsledok nezávislého audítora Správy o audite účtovnej závierky za rok 2022.

K bodu 5/ Rozpočtové opatrenie č. 3/2023

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom OZ zaslané vopred

Starosta obce Mgr. Roman Lisický predložil návrh rozpočtového opatrenia č. 3/2022, ktoré vypracovala ekonómka obce pani Božena Kocianová.

Rozpočtovým opatrením č. 3/2023 došlo k nasledovným zmenám programového rozpočtu

Plánované rozpočtové príjmy v roku 2023 vo výške **931 635,28€** boli upravené na **941 635,28€**.

Plánované rozpočtové výdavky v roku 2023 vo výške **877 722,92€** boli upravené na **892 722,92 €**

Hospodárenie celkom prebytok vo výške **+ 48 912,36€**.

Poslanci OZ schválili rozpočtové opatrenie číslo 3/2023

K bodu 6/ Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2023

Materiály k tomuto bodu programu boli poslancom OZ zaslané vopred.

Hlavná kontrolórka obce Ing. Elena Šuteková predložila poslancom OZ Návrh plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2023, ktorý vypracovala v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, ako aj v súlade so zákonom č. 357/2015 z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov obce, činnosť hlavnej kontrolórky vychádza hlavne z analýzy aktuálneho stavu a z toho vyplývajúcich požiadaviek pre zameranie kontrolnej činnosti a z analýzy výsledkov hospodárenia obce a organizácií zriadených obcou a je zameraná na:

- ✓ Finančné kontroly s cieľom preveriť povinnosti vyplývajúce zo všeobecne záväzných právnych predpisov
- ✓ Vykonalie kontrol na základe požiadania obecného zastupiteľstva v súlade s ustanoveniami § 18f ods. 1 písm. h/ zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov.

Poslanci OZ schválili plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na 2. polrok 2023 a poverili hlavnú kontrolórku obce, aby vykonala kontroly v súlade so schváleným Plánom kontrolnej činnosti na 2. polrok 2023

K bodu 7/ Nakladanie s majetkom obce

Starosta obce Mgr. Roman Lisický skonštatoval, že na predchádzajúcom zasadaní OZ poslanci OZ prijali uznesením č. 12-1/2023 - zámer prenajať pani Helene Bergerovej časť parcely, KN-E číslo 2-212 o výmere 565 m² v bezprostrednom okolí rekreačnej chaty číslo 646, ktorej je vlastníčkou a to spôsobom podľa prípadu hodného osobitného zreteľa, ktorý spočíva v tom, že túto parcelu skultivovala a udržiavala počas celého obdobia vlastníctva rekreačnej chaty číslo 646 postavenej na prilahlej parcele KN-C číslo 1023/2, ale ešte nebola poslancami OZ schválená výška nájomného za m² po diskusii sa poslanci OZ zhodli na sume 0,10 € / m² pričom celková suma ročného nájmu za prenájom uvedenej parcely bude vo výške 56,50 €.

Poslanci OZ schválili sumu za prenájom pozemku KN-E číslo 2-212 o výmere 565 m² vo výške 0,10 €/ m² a odsúhlasili samotný prenájom.

Starosta obce informoval poslancov OZ o zámere Žilinského samosprávneho kraja odpredať Obci Svederník, časť pozemku KN-C číslo 495/1, kde je plánovaná výstavba chodníka pri ceste III/2092 pri križovatke s cestou II/507, spôsobom podľa osobitného zreteľa za kúpnu cenu 1,00 €.

Tento pozemok je situovaný pod plánovanú výstavbu chodníka pre peších, ktorý bude verejno-prospešnou stavbou.

Poslanci OZ schválili kúpu časti predmetného pozemku od Žilinského samosprávneho kraja za sumu 1,00 €.

Mgr. Roman Lisický informoval poslancov OZ aj o opätovnom stretnutí s pánom Miroslavom Drábikom, ktorý prejavil záujem o prenájom nebytových priestorov na základe schváleného uznesenia o zámere prenajať časť KD podľa prípadu hodného osobitného zreteľa a po uplynutí lehoty na doručenie ponúk podľa verejnej obchodnej súťaže (15. 05. 2023). Po obhliadke nebytových priestorov v kultúrnom dome v miestnej časti Svederník, kde mal poradné slovo aj prizvaný architekt, pán Drábik prejavil záujem o prenájom prvého poschodia nebytových priestorov, bola by tam malá strojárská výroba, to by však vyžadovalo aj osadenie dvoch sústruhov o hmotnosti asi 3 tony, čo by

znamenal zásah aj do vonkajšieho opláštenia budovy. Po diskusii sa poslanci OZ zhodli, že je potrebné pozrieť priestory, kde má pán Drábik momentálne túto výrobu, aby mali poslanci OZ lepšiu predstavu o prevádzke a na základe obhliadky by lepšie zhodnotili všetky možné faktory a riziká, ktoré by mohli ovplyvňovať okolité prevádzky a rodinné domy a tiež aj akcie, ktoré sú v sále kultúrneho domu organizované a to z hľadiska ako statiky, bezpečnosti, hlučnosti a tiež prevencie pred požiarom. Poslanci OZ kládli dôraz na eliminovanie všetkých možných rizík a nežiadúcich dopadov.

Poslanci OZ poverili starostu Mgr. Romana Lisického:

- ✓ rokovať s pánom Miroslavom Drábikom, aby predložil technickú dokumentáciu a dal vypracovať statický posudok a posudok hlučnosti plánovanej prevádzky
- ✓ zadať právnikovi obce vypracovať návrh nájomnej zmluvy, ktorú budú môcť pripomienkovať obe dotknuté strany
- ✓ zorganizovať stretnutie poslancov OZ a záujemcu pána Miroslava Drábika v priestoroch terajšej prevádzky

K bodu 8/ Verejná obchodná súťaž – ponuka prenájmu nebytových priestorov

Starosta obce informoval poslancov OZ o ukončení prevádzky Marysha v priestoroch kultúrneho domu v miestnej časti Svederník k 30.09.2023 a o zámere opätovne vypísať verejnú obchodnú súťaž na prenájom nebytových priestorov v kultúrnom dome vo Svederníku tiež aj na prevádzku končiacej reštaurácie, kde poslanci vyjadrili požiadavku, aby v kritériách na prenájom nebytových priestorov končiacej reštaurácie boli zapracované aj skúsenosti s prevádzkou reštauračného zariadenia. V prípade zriadenia nového reštauračného zariadenia v nebytových priestoroch kultúrneho domu v miestnej časti Svederník je potrebné, aby kvalita poskytovaných služieb bola na vysokej úrovni.

Poslanci OZ schválili zámer vypísať novú verejnú obchodnú súťaž na všetky voľné nebytové priestory v kultúrnom dome v miestnej časti Svederník, s tým, aby bolo možné prenajať aj len časti KD.

K bodu 9/ Diskusia

Starosta obce požiadal poslancov OZ, aby sa do budúceho zasadania obecného zastupiteľstva oboznámili s návrhom VZN o udeľovaní Čestného občianstva Obce Svederník, Ceny obce Svederník, Ceny starostu Obce Svederník a udelenie Pamätného listu, ktoré im poslal v elektronickej forme. Zámerom starostu obce je udeliť čestné občianstvo pánovi Milanovi Vakulovi, za jeho dlhoročnú, záslužnú a obetavú prácu a prínos pre obec Svederník počas oslavy 702 výročia 1. písomnej zmienky o obci Svederník, ktorá sa bude konať v septembri tohto roku.

Mgr. Roman Lisický, starosta obce informoval poslancov o:

- 450 výročí založenia obce Nošovice a požiadal poslancov o účasť na tomto podujatí
- počte vlastníkov pozemkov pod materskou školou v miestnej časti Svederník, od ktorých je potrebné odkúpiť podiely pozemkov, aby sa mohla obec ako vlastník zapojiť do výzvy a získať finančné prostriedky na obnovu a zníženie energetickej náročnosti budovy MŠ

- žiadosti MUDr. Pavla Chrusta o vysporiadanie pozemku podľa prípadu osobitného zreteľa, ktorý spočíva v tom, že pozemok patril už po generácie jeho rodine a ktorý bol omylom zapísaný v rámci delimitácie ciest Slovenským pozemkovým fondom na list vlastníctva obci Svederník.

Pani Eva Mat'ková predložila žiadosť o osadenie solárneho osvetlenia pri cintoríne v miestnej časti Marček, lebo táto časť obce nie je vôbec osvetlená..

Starosta obce prisľúbil, že solárne svetlo bude v tejto miestnej časti osadené.

Pani Eva Mat'ková predložila aj žiadosť o osadenie štítov na dopravné zrkadlá, ktoré sú osadené pri vchádzaní motorových vozidiel z vedľajších ciest našej obce na hlavnú cestu číslo II/507. Počas nepriaznivého počasia / hmla a mrznúce mrholenie / sú dopravné zrkadlá nefunkčné a z hľadiska bezpečnosti, pri terajšej premávke je vchádzanie na hlavnú cestu bez funkčného dopravného zrkadla a riadneho prehľadu zúčastnených vodičov aj veľmi nebezpečné. Osadením ochranných štítov sa výrazne zvýši bezpečnosť vodičov, ktorí vchádzajú na hlavnú cestu č. II/507 z vedľajších ciest našej obce.

Starosta obce prisľúbil v dohľadnej dobe osadenie ochranných štítov na dopravné zrkadlá, aby sa aj takýmto spôsobom zvýšila bezpečnosť všetkých vodičov cestnej premávky.

Ing. Peter Zajac sa informoval na priebežný výsledok hospodárenia obce Svederník.

Ekonomka obce pani Božena Kocianová informovala poslancov OZ o účtovnej závierke ktorú spracuje k 30.06.2023 a po jej vypracovaní predloží poslancom OZ Finančný výkaz o plnení rozpočtu obce Svederník.

Pani Eva Mat'ková predložila požiadavku zverejnenia projektu trasovania kanalizácie v našej obci na webovej stránke obce.

Starosta Mgr. Roman Lisický skonštatoval, že už v minulosti bolo trasovanie zverejnené na webovej stránke obce Svederník, ale prisľúbil jeho opätovné zverejnenie s aktuálnym dátumom.

K bodu 10/ Návrh na uznesenie

Člen návrhovej komisie Ing. Peter Zajac prečítal všetky návrhy uznesení, ktoré boli prijaté na zasadnutí obecného zastupiteľstva.

K bodu 11/ Záver

Nakoľko bol vyčerpaný posledný bod programu zasadnutia OZ, starosta obce Mgr. Roman Lisický poďakoval prítomným za účasť a ukončil zasadnutie obecného zastupiteľstva.

Vo Svederníku dňa 21.06.2023

Zapísala: Mája Babišová

Zápisnicu overili:

Pani Eva Maťková

Ing. Martina Dianišková

.....

.....

.....